
Проведений аналіз діяльності валютної біржі в Україні дав змогу виявити 
певні недоліки, виходячи з яких і з урахуванням зарубіжного досвіду, доцільно 
запропонувати такі напрями її реформування: 

1. Прийняття спеціалізованого законодавства, яке регулювало б усі аспекти 
функціонування валютної біржі, оскільки на сьогодні ці питання регулюються 
виключно локальними нормативними актами й немає жодного подібного 
централізованого законодавчого документа, а чинні на сьогодні централізовані 
нормативно-правові акти лише частково регулюють це питання. 

2. Надання на законодавчому рівні Українській міжбанківській валютній 
біржі більш вагомої ролі у встановленні офіційного курсу валют, що дуже важливо в 
кризові періоди та періоди фінансової нестабільності в країні. Важливість такого 
кроку пояснюється тим, що валютні інтервенції з боку національного банк у, які 
виступають найбільш дієвим способом зміцнення національної валюти, дають 
найвищий ефект при проведенні їх саме через валютну біржу, оскільки на 
біржовому ринку сконцентрована велика кількість важливих учасників, які 
здійснюють операції з іноземною валютою в значних розмірах. 

3. Відокремлення валютної секції зі складу універсальної Української 
міжбанківської валютної біржі і створення на її базі окремої спеціалізованої 
валютної біржі, оскільки на сьогодні спеціалізацією УМВБ є переважно торгівля на 
фондовому та товарному ринках, а це суперечить сутності й основному 
призначенню валютної біржі, тобто організації торгівлі саме валютою. 

4. Комерціалізація валютної біржі в Україні. 
Реалізація наведених вище заходів дасть можливість значною мірою 

підвищити ефективність функціонування валютної біржі в Україні та її роль у 
системі державного валютного регулювання. 
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Розвиток ринкової системи господарювання в Україні неможливий без таких 
інститутів обміну, як біржі. На сьогоднішній день в Україні зареєстровано майже 
580 універсальних, фондових, товарно-сировинних і агропромислових бірж, що 
значно більше, ніж у США та інших країнах із розвинутою ринковою економікою. 
Однак кількісна перевага жодним чином не сприяла підвищенню ефективності їх 
діяльності. Ринок біржової торгівлі в Україні відособлює особливості української 
економіки і специфічний за формами створення, кількістю, територіальним 
розміщенням, характером функціонування,структурою реалізованих товарів. 

Товарна біржа - це організований, постійно діючий ринок масових, 
стандартизованих, замінних товарів та товарних деривативів, на якому в умовах 
вільної конкуренції формуються ціни, здійснюється їх котирування, забезпечується 
деперсоніфікація й публічність торгу тазниження трансакційних витрат [1, с.22]. 

Як свідчить світовий досвід, біржі створюються тільки у великих ділових 
центрах. В Україні біржова діяльність здійснюється у всіх регіонах. 

У 2012 році на біржах України було проведено майже 46 тис. торгів. Однак 
середній обсяг одного торгу не перевищує 500 тис. гривень. Проте така кількість 
біржових угод забезпечена штучно, шляхом реєстрації експортних 
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контрактів, укладених на позабіржовому ринку за заздалегідь задекларованими 
цінами, без проведення торгів у реальному конкурентному середовищі, коли ціна 
встановлюється на основі балансу попиту і пропозицій, адже фактично 
товаровиробники через біржі продають лише 0,І-0,2% від загального обсягу 
реалізованої продукції. Спрямування своєї діяльності виключно на реєстрацію 
експортних угод докорінно змінює функції товарних бірж, перетворюючи їх у 
звичайних гуртових посередників та віддаляючи від аналогів, що діють в інших 
країнах. Тобто інтенсивне кількісне зростання біржової мережі не впливає на 
якісний рівень розвитку біржової діяльності, який залишається низьким. 

Неефективне функціонування біржового ринку зумовлено як об’єктивними, 
так і суб’єктивними чинниками. Зокрема, серед об’єктивних факторів можна 
виділити такі: 

1. Недосконалість законодавства, що регулює біржову діяльність. 
Відсутність законодавчо встановлених правил поведінки на біржовому ринку та 
прийняття численних нормативно - правових актів - одні з яких сприяли розвитку 
біржової торгівлі а інші, навпаки, запроваджували обмеження, які загрожували 
існуванню біржової діяльності, свідчить про відсутність в Україні послідовного й 
ефективного державного регулювання біржової діяльності. 

2. Вузькість правового поля діяльності товарних бірж, що долається за 
допомогою різноманітних нормативних актів, більшість з яких слід розглядати як 
форму адміністративного впливу, що штучно створює економічні умови для 
діяльності товарних бірж. Ці адміністративні заходи в різні часи передбачали 
створенняаграрного біржового ринку. 

3. Створення біржового ринку продукції, що надходить у рахунок погашення 
заборгованості за оплати зборів на обов'язкове державне пенсійне страхування, 
погашення податкової заборгованості та поставки підприємствам агропромислового 
комплексу матеріально - технічних ресурсів, які одержують за рахунок бюджету. 

4. Організацію торгівлі заставним майном та обмеження біржової діяльності 
на ринку нерухомості шляхом виключення нерухомості з біржових товарів. Однак 
ці адміністративні заходи діяли або нетривалий час, або їхній вплив виявився 
незначним Д2, с.77]. 

Суб’єктивними чинниками можна вважати: 
1. Відсутність необхідних знань та недостатня поінформованість 

товаровиробників щодо технології та переваг біржової діяльності. 
2. Небажання виробників і посередників вести чесну прозору торгівлю. 
Отже, у процесі розвитку біржової торгівлі, відповідно до світового 

досвіду та національних особливостей України, подальший розвиток біржового 
ринку повинен відбуватися у напрямку створення Єдиної біржової системи в 
Україні, для чого необхідно: 

1. Оптимізувати кількість бірж. 
2. Забезпечити ефективне регулювання біржової діяльності шляхом створення 

Комісії з біржового товарного ринку України та розрахунково - клірингових 
установ. 

3. Покращити систему моніторингу кон’юнктури біржового ринку, 
висвітлювати котирування не лише фактичних біржових цін, а й прогноз на 
наступні місяці. 

4. Розробити і запровадити систему економічних заходів, спрямованих на 
стимулювання виробників до реалізації сільськогосподарської продукції через 
прозорі процедури біржового ринку[2, с.83]. 

До цього часу біржі в Україні не посіли належного місця, як того вимагають 
нові економічні умови, що викликає необхідність переосмислення їх сутності та 
призначення розробки науково обґрунтованих пропозицій щодо формування 
ефективного біржового механізму, сприятливих організаційних і правових умов їх 
функціонування. 
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